

证券代码：600710

证券简称：ST 常林

公告编号：2017-057

常林股份有限公司

关于机构投资者交流会召开情况的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

常林股份有限公司（以下简称“公司”）于2017年8月15日通过中国基金报旗下“机会宝”平台，以线上、线下相结合的方式召开了机构投资者交流会，现将有关情况公告如下：

一、本次交流会召开情况

活动时间：2017年8月15日 15:30-17:30

活动形式：线上、线下相结合的方式

参加机构：国泰君安证券、安信证券、兴业证券、华创证券（线上）、民生证券（线上）、东吴证券、东北证券、南京证券、长城国瑞证券（线上）、华金证券、浙商证券、太平洋证券、工商银行（线上）、格林基金（线上）、前海鸿睿基金（线上）、中北联合基金、深圳善行四海资管（线上）、长城财富资管、新东吴优胜资管、叁加壹资管、金信资本、洪鑿资本、邦明资本、康庄资管、昊恩投资、扬帆智盈投资、惠鸿禾投资、圣则汇投资、数弈众城投资、鸿凯投资、兴证期货、国联期货、上海中财期货、东华期货、聚沙投资、江苏华睿投资、上海聚能投资（线上）、金能投资（线上）、清柯资本、望岳资管、瑞瀚资管（线上）、南京道信服务业研究院、弘业股份、沿海资本、汇鸿汇升、江苏久吾高科（线上）、中材国际（线上）（排名不分先后）

公司参加人员：董事长杨永清先生、董事会秘书赵建国先生、证券事务代表张大亮先生。

二、本次交流会投资者提出的主要问题及公司的回复情况

本次交流会董事长杨永清先生对公司的整体情况作了介绍，主要内容如下：

1. 2017年半年报的主要经济指标。

2. 苏美达集团的历史沿革及基本情况。

3. 苏美达集团的经营理念：多元化发展，专业化经营，在苏美达集团层面秉持多元化发展理念，搭建平台，风险对冲，打造联合舰队；在子公司层面秉持专业化经营理念，专注所在领域，弘扬工匠精神，成为行业和市场内“数一数二”的领导者。

4. 苏美达集团的优势：

(1) 体制机制。通过实行职工持股制度，以奋斗者为本，高绩效导向，动态调整，可进可退，“力出一孔，利出一孔”，形成企业发展和员工成长良性互动，打造形成了公司和员工之间牢不可破的“利益共同体”、“事业共同体”、“命运共同体”关系，吸引和粘合了一大批优秀人才队伍，成为公司“偷不去、买不来、拆不开、带不走”的核心资产。

(2) 团队优势。

(3) 独特基因。国际化、市场化。

(4) 商业模式。公司的“贸工技金”结合发展模式，具有比较竞争优势。相比较单纯贸易公司来说，公司实业、技术见长；与工厂和科研院所比较，公司贸易、金融能力见长。正是这样的比较优势，让公司在竞争中取得了领先地位。

(5) 优秀的企业文化。

5. 战略定位：专注于贸易和服务、工程承包、投资发展三大领域的现代制造服务业企业集团。其中，贸易和服务业务是稳定器，公司将持续巩固；工程承包业务是充电器，公司将大力拓展；投资发展是孵化器，公司将提前布局。通俗来讲，这就是苏美达的今天、明天和后天。

机构投资者就相关问题进行了交流，投资者提出的主要问题及公司的回复情况纪要如下：

1. 问题：去年归属于上市公司子公司的净利润是2亿左右，上半年占比只有20%，从今年一季度和二季度的情况来看，这个比例上升到40%多，请问一下这个主要的原因是什么？

答：主要的原因是上半年供应链运营板块业绩表现比较好，出现大幅度的增长，导致上半年的盈利水平大幅度提升。当然各个板块都有不同程度的增长，这个板块增长比较显著一点。

2. 问：关于公司并购 ISH，有两个问题：第一个因为这个公司最初是有点亏损的，公司做这个并购动作的时候是如何考虑的？第二，并购后第一个财年实现了扭亏为盈，公司采取了哪些措施，保证了整合是比较有利的，对于子公司和业务的整合实现了共赢的事情？

答：公司所属机电公司正着力打造汽车配件板块，并购 ISH 是一个战略举措。在采取的措施方面主要有以下几点：第一，对 ISH 债务结构进行了重大调整，大幅降低了原来 ISH 债务的成本；第二，在发挥原有公司班子的基础上，引进了行业领军人才；第三，依托苏美达集团的影响力，增加了公司长线订单；第四，把 ISH 的优势和中国的优势进行了整合；第五，对 ISH 原有的一些过度自动化的设备进行了调整。

3. 问：公司的业务是否具有季节性，公司的利润主要是来自于哪些细分的板块？

答：公司业务具有季节性，最典型就是纺织服装的板块，前低后高，8、9、10 应该是纺织服装的旺季。去年纺织服装板块上半年营收实现了 24 个亿，去年全年大概是 60 个亿。每个板块对公司的利润都有贡献，区别在于贡献有大有小。

4. 问：公司很早就进行了股份制改造，员工持有了公司的股份，那这次上市以后，员工股份跟上市公司股份的关系是怎么样的？

答：

苏美达集团从 1998 年开始搞职工持股，当时的环境是整个国有外贸企业普遍面临骨干人才大幅流失的问题，企业生存发展面临着重大挑战。因此，整个外贸行业展开了职工持股的改革。苏美达集团的职工持股都是安排在子公司，而本次进行重大置产置换的是苏美达集团的资产，不涉及职工持股的部分。

有的人问能不能把苏美达集团员工的股份通过上市公司发行股份购买的方式把它放到上市公司去，从目前的制度安排来说，是行不通的。因为苏美达集团没有被列入新一批混合所有制改革试点的目录中。

前面讲到 1978 年国家为了鼓励机电产品出口，几乎在每个省都成立了机械设备公司，纯国有。现在这些公司到哪里去了？基本上都找不到了。而苏美达集团发展到今天，实现了 500 亿的营收规模，发展质量优良。这一套机制机制是苏

美达集团能够一路可持续有质量发展的重要因素，当然这不是全部，还有企业家精神、优秀的企业文化等等。做企业，难的是今天好，明天好，后天还要更好！要做到这一点，关键是吸引住优秀的人才，而这一套制度起到了重要作用，实现了员工、企业、国家三者共赢。

5. 问：关于“一带一路”工程总包这一块，控股股东国机集团会不会在出口贸易上给公司以支持，会不会因为国企这样的背景，所以在一带一路工程总包上会有优势？

答：公司除了贸易的指标以外，现在还要打造 EPC，当然 EPC 有国内的 EPC，也有国外的 EPC，这些都紧紧切合国家“一带一路”相关的政策法规。从公司今年上半年有的子公司拿的项目情况来看非常良好，这和“一带一路”相关，再加上国机集团在“一带一路”方面比较丰富的资源，对公司未来发展是非常有帮助的。

公司在“一带一路”沿线的布局早就开始了，甚至早于国家“一带一路”战略的提出。公司钢材业务在东南亚市场的国家大幅扩大出口贸易，在国内大宗商品跌价的时候，公司抓住中国产能过剩的机会，把产能输出到东南亚国家，扩大出口的同时，也实现了内外贸的互补。

纺织服装大的概念就是要打造全球的供应链，“一带一路”上的许多国家是我们产业供应链的目标地。公司在缅甸建设的服装工厂一期二期项目已经带动贸易一亿美金，拉动了至少当地 4000 员工就业。

公司的工程总包业务，广泛地在一带一路国家开展，包括能源化工、太阳能、风电，公司打造了一批标杆性的项目，比如哥斯达黎加的卡奇水电站，委内瑞拉古里水电站等等，都是在“一带一路”上布局的。同时我们秉承一个理念，打造一个项目留下一个丰碑，所以也获得了当地政府和社会的良好的赞誉。在“一带一路”上工程总包的项目也好，还是传统产品贸易也好，公司将进一步的加快深耕布局。

6. 问：公司今年上半年的财务费用比去年要高，请问一下这是是什么原因导致的？

答：财务费用高的原因主要是资金占用增长幅度比较大，占用高的主要是电

站项目，上半年电站项目没有实质性的转让。公司在电站转让上下半年将全力推进，把资金占用规模降下来。

7. 问：公司关于纺织服装这一块的业务，首先收入中大概多少来自于外贸收入，多少来来自校服，这块的收入，以及这两块业务方面未来几年的增速公司是怎么展望的，尤其是现有的增速瓶颈是什么？公司做供应链管理外贸这块的盈利水平要比江苏国泰盈利水平稍微高一点，大概净利润是 6%左右，国泰大概是 4%左右，差距在哪里？因为国泰在做供应链管理的规模上比公司要大一些，我想问一下为什么公司规模上没有发挥出来？

答：整个纺织服装业务中，绝大部分来自于外贸，去年全年 60 亿的规模，5 亿元左右来自于校服。公司认为，对整个纺织服装业务特别是校服业务的增速还是比较乐观的。校服业务从零开始到现在用了 7 年的时间，现在已经成长为全国第一品牌，加上国家放开二胎的政策，发展空间可期。国泰是行业中的领军企业，他们做得很好，大的方面都差不多，如果有一些细微差别的话，就是我们推进三步走，即“走上去、走进去、走出去”。“走上去”就是转型升级，做品牌，高端品牌，“走进去”是到中国的内部，到中西部开设供应基地，“走出去”就到东南亚，到资源要素相对比较有竞争力的地方，这个战略的效果还是比较明显的。

特此公告。

常林股份有限公司董事会

2017 年 8 月 17 日